



# 独居老人家中摔倒 社区及时上门救助

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 1月15日,家住合肥市三里庵街道龙河路社区的一位高龄独居老人差点出事,幸运的是,三里庵街道居家养老服务中心的工作人员在入户走访时发现异常,将老人救了回来。

当天上午,三里庵街道居家养老服务中心的社工按照约定好的时间,去给服务对象韩奶奶送餐,入户进行探访,敲门无人应答。工作人员当即发现异常,在门外大声呼喊老人,老人用微弱的声音在屋内回应他们,说自己倒在了地上动不了。因老人常年独自居住,子女都在外地,工作人员立即联系龙河路社区反映现场情况,社区第一时间赶往现场,并拨打了120。在等候期间,社区工作

人员一直与韩奶奶聊天,安抚她的情绪。120救护车赶到后,急救医生给老人检查身体摔伤情况,测量血压血糖正常,尚未造成生命危险。老人不愿去医院,子女又不在身边。

鉴于老人是独居,当前生活无法自理的现实状况,社区党委联合“60后”党员志愿者服务队召开协商议事会,最后商定社区派红星公益社工、党员志愿者,帮助老人解决饮食等基础问题,待老人子女回来后,再商榷老人的后续照顾问题。目前,党员志愿者们了解了老人的日常生活习惯及注意事项,并留下给老人喂饭,照顾老人的日常起居。随后,电话联系了老人的子女,约其近期来看望老人并沟通老人后续照顾相关事宜。



1月19日,合肥市包河区常青街道竹西社区安监办、综治办、食安办联合新时代文明实践志愿者对辖区网吧及餐饮行业开展安全生产检查和疫情防控宣传活动。

张静 记者 沈娟娟



1月20日,合肥市淝河镇卫乡村开展迎新春慰问活动,卫乡村民政社保办、妇联组织志愿者带着大米、粮油来到公租房为老人们送去新春问候。

卫绍春 记者 马冰璐

## 香甜腊八粥,暖胃更暖心

星报讯(张丽 记者 马冰璐 文/图) 腊八是我国的传统节日,为传承腊八传统文化,增强居民对传统节日的重视,营造温馨的节日氛围,1月20日下午,合肥市淝河镇老官塘社区党委组织社区民政、企退等部门在安百苑睦邻中心开展了“香甜腊八粥,暖胃更暖心”活动。

社工早早地就将准备好的黄米、糯米、红豆、大米、红枣、银耳、桂圆等8种配料清洗干净,熬制成有甜味的和无糖的两种口味的腊八粥。并在安百苑睦邻中心一楼搭起了“爱心粥台”,放上热腾腾的粥品,吸引了许多社区老人、退休职工、保安、保洁员前来排队喝粥。



美味的爱心八宝粥得到居民的集体称赞,喝到粥的居民纷纷向社工表示感谢。

通过开展此次活动,不仅弘扬了传统民俗文化,更体现了敬老爱老的优良美德,进一步推进了和美小区的建设。

## 腊八粥进工地 感恩城市建设者

星报讯(孙晶晶 裴文豪 记者 祁琳文/图) 1月19日,在中国传统节日“腊八节”来临之际,合肥瑶海区凤阳一村社区联合三里街街道工会、街道平安建设部组织“左邻右舍”志愿者共同开展“腊八送祝福,粥暖工友心”主题活动。为辖区建筑工地的工人们送上了暖暖的腊八粥,表达对城市建设者的感恩之情。

活动最后,由平安建设部负责人向在建工地的建设者们宣传解读消防安全以及“双提升”工作,向现场施工人员发放了消防安全宣传册,便于工



地施工人员更方便、直观地学习相关消防知识。切实增强施工人员的消防安全意识,提升建筑工地的消防管理水平。

### 一句话新闻

1月20日,为了让社区居民切实感受到社区大家庭的温暖,增进邻里感情,感受传统节日的氛围,合肥市金寨南路社区党委联合绿城物业及榕树下社会服务中心开展了“暖暖腊八粥 浓浓社区情”的腊八节主题活动。 ■ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

## 肥东马湖乡: 干群同心 树文明新风

星报讯(叶海霞 记者 赵汗青) “各位亲朋好友,因新冠肺炎疫情原因,我们原定于本月22日的婚礼推迟,待疫情结束后,再另择佳期举行,祝大家阖家幸福!”在微信群里发出通知的同时,身为主人公的冯某杰还跟亲友们解释了婚期推迟的原因,号召大家减少出行、拒绝聚集。

1月22日是肥东县马湖社区村民冯某杰和另一半原定举行婚礼的日子,严峻复杂的疫情防控形势让他们推迟了即将到来的婚礼。虽然婚礼推迟了,但幸福不会延迟。在疫情防控的特殊时期,马湖乡通过红白理事会、社区监督委、新时代文明实践志愿服务队等在全乡范围内开展宣传和服务工作,引导群众简办红白喜事,推动移风易俗,树立文明新风。

## “百家米 一碗粥”浓浓社区情



“过了腊八就是年。”喝腊八粥是最传统、也是最讲究的民俗,1月16日上午合肥庐阳乐年长者之家联合油墩社区招募了一批小小志愿者,举办了一场“百家米 一碗粥”社区公益活动,志愿者组织社区居民集纳了百家米,熬了一锅特色的腊八粥。外面虽然天气严寒,但是在蜀南庭院小区内,带着居民这份温情的腊八粥却温暖了环卫工人以及行动不便的三无老人的心,大家喝着百家米熬成的腊八粥,感受了社区大家庭带来的温暖。 ■ 汪露

## 忆传统 画腊八

“过了腊八就是年”,为传承传统节日,合肥市庐阳区杏花村街道五里社区文明办、计生协、团支部、城管、妇联、医疗保障、劳动保障联合安泰社工开展“忆传统,画腊八”主题活动,孩子们听志愿者阮老师讲腊八故事,了解腊八粥的食材以及做法,绘制关于“腊八粥”的美食图,用自己的画笔画出自己心目中的腊八节,对腊八节吃腊八粥这一传统习俗有了更为深刻的认识。 ■ 万云 孙静

## 辨五谷 识腊八

腊八节上午,合肥杏花村街道汲桥新村社区妇联、团支部联合安泰社工走进瑞地祥和府幼儿园开展“辨五谷 识腊八”主题活动,把花生、红豆、稻谷、南瓜等五谷粮食的实物搬上课堂,提问孩子们对五谷粮食的掌握情况,讲解古人用五谷杂粮熬成粥过腊八节的意义。 ■ 阮丽娟